
 
ВИКЛАДАЧІ ГЕОГРАФІЧНИХ ДИСЦИПЛІН, ЯКІ ПРАЦЮВАЛИ  

ЗА СУМІСНИЦТВОМ УПРОДОВЖ 1990 – 2014 РОКІВ 
 

ЗАКАЛЮЖНИЙ  Віктор Маркович 

Віктор Маркович народився 8 жовтня 1951 року в 
м. Полтава у робітничій родині. Упродовж 1959-1969 
років навчався в середній школі № 27. У шкільні роки 
цікавився поглибленим вивченням природничих 
(біологія, хімія, географія) та історичних наук, тому 
вступ на природничий факультет у 1969 році був 
цілком прогнозованим кроком. У студентські роки 
був активним членом студентського наукового гуртка 
на кафедрі зоології. 

З 1974 року, після закінчення інституту з 
відзнакою, працював учителем біології і хімії 
Михайлівської середньої школи Машівського району 

Полтавської області. У 1976-1977 навчальному році – керівник гуртків «Юних 
зоологів» та методист обласного еколого-натуралістичного центру учнівської 
молоді.  

З липня 1977 року і до сьогодні життя Віктора Марковича тісно пов’язане з 
Полтавським педагогічним інститутом (університетом), де він пройшов шлях 
від асистента до доцента і завідувача кафедри біології людини і тварин.  

У 1981-1984 роках навчався в аспірантурі Одеського національного 
університету імені І.І. Мечникова на геолого-географічному факультеті за 
спеціальністю 04.00.09 – палеонтологія та стратиграфія. У 1994 році в Інституті 
геологічних наук НАН України захистив дисертацію на здобуття ученого сту-
пеня кандидата геолого-мінералогічних наук на тему «Прісноводна малакофау-
на та умови формування антропогенових алювіальних відкладів Дніпровсько-
Донецької западини» під керівництвом доктора геолого-мінералогічних наук, 
професора С.А. Мороза. 

В.М. Закалюжний здійснює значний обсяг навчально-методичної, наукової 
та громадської діяльності. За його активної участі створено ряд навчальних 
музеїв на факультеті (еволюційної зоології, загальної і регіональної геології, 
палеозоології хребетних тварин). На факультеті за його участю організовано і 
діє тераріум рідкісних екзотичних тварин, організовуються і проводяться 
Всеукраїнські науково-практичні конференції на біологічну тематику. Його 
вихованці неодноразово були призерами Всеукраїнських конкурсів студентсь-
ких наукових робіт. 

У 1990-1997 роках викладав курс геології й вів геологічну польову практику 
студентів спеціальності «історія та географія» на історичному факультеті. 

Віктор Маркович керує науково-дослідницькою роботою школярів-членів 
МАН, є членом журі обласного конкурсу-захисту учнівських науково-
дослідницьких робіт. 

Наукові інтереси: геологія і палеонтологія антропогенових товщ України і 
Полтавщини; антропогенова прісноводна малакофауна; історія розвитку 



геологічної та біологічної науки. 
Він автор та співавтор близько 130 навчально-методичних, наукових та нау-

ково-популярних публікацій. Серед яких монографічні видання: «Полтавська 
область. Геолого-географічний нарис» (2000 р.), «Полтавці – відомі геологи і 
географи» (2007 р.)», «Козаки Полтавщини. Біографо-історичні нариси про 
козаків Полтавщини ХVII-XX століть» (2009 р.). У 2011 році за книгу «Козаки 
Полтавщини» В.М. Закалюжний став лауреатом премії козацького літописця 
Самійла Величка.  

За багаторічну сумлінну працю та вагомий особистий внесок у підготовку 
висококваліфікованих спеціалістів, плідну науково-педагогічну діяльність 
відзначений відомчими грамотами, серед яких Почесна грамота МОН України 
(2006 р.), Почесні грамоти Полтавської облдержадміністрації (1999 р., 2002 р., 
2009 р.). 

 
 

ШУКАНОВ Павло Васильович 
 

Народився 11.01.1969 р. в с.м.т. Лєльчиці (Гомельська 
обл.) на білоруському Поліссі. В 1986 р. закінчив з 
відзнакою місцеву СШ №1. В цьому ж році вступив на 
географічний факультет Білоруського державного 
університету (м. Мінськ). Після закінчення першого курсу 
служив у лавах Радянської Армії. Продовжив навчання у 
Харківському державному університеті на геолого-
географічному факультеті, який закінчив з відзнакою у 
1993 р. Отримав кваліфікацію географа, викладача 

географії, спеціалізація – економічна та соціальна географія. Провідними ви-
кладачами за спеціальністю у студентські роки та під час навчання в аспіранту-
рі були д. геогр. н., проф. А.П. Голіков і к. геогр. н., доц. Ю.П. Грицак.  

З 1993 року розпочав трудову діяльність в Полтавському університеті еконо-
міки і торгівлі, де і зараз працює на кафедрі туристичного та готельного бізне-
су. В період з 2002 по 2005 роки виконував обов’язки завідувача кафедри зага-
льноекономічних дисциплін ПУЕТ. Кандидатську дисертацію з питань впливу 
етногеографічних чинників на сучасні глобальні та регіональні територіально-
політичні процеси захистив у спеціалізованій вченій раді Київського націона-
льного університету імені Тараса Шевченка (науковий керівник – д.е.н., проф. 
М.О. Джаман). У 2013 р. закінчив докторантуру при кафедрі соціально-
економічної географії і регіонознавства Харківського національного універси-
тету імені В. Н. Каразіна (науковий консультант – д. геогр. н., проф. Костянтин 
Аркадійович Нємець).  

Має другу вищу освіту за спеціальністю «Міжнародна економіка». Є авто-
ром і співавтором 5 монографій та понад 80 наукових і науково-методичних 
публікацій. Основні напрями наукової та педагогічної діяльності: сакральна 
географія, політична географія, геополітика і геоекономіка, глобалістика, акту-
альні питання стратегії сталого розвитку та загальнопланетарного управління в 
контексті вивчення особливостей трансформації суспільно-географічних систем 




